

# 民警发帖请网友提供破案线索

## 律师提醒网友:提供线索时最好直接与警方联系

“我所辖区10月23日发生一起盗窃案,现场监控录像截图如下,希有认识的网友积极提供有效线索,一旦查证确实,将给予一定的物质奖励。”宜兴市网民比较活跃的陶都论坛上近日出现一则“警方征集线索”的帖子,发帖人为宜兴市公安局十里牌派出所的警员,这一新鲜事很快引起了网民的关注。



女子,年龄看起来应该接近中年。其中两张截图上,该女子手里还拿着一个红色钱包,看起来似乎是准备在ATM机取钱的。发帖人的网名是taikedj,帖子最后还留下了联系方式。

昨日上午,记者从宜兴市公安局十里牌派出所得到证

实,发帖人确为十里牌派出所的民警。

**发帖警员称为获更多线索**

记者随后联系到了发帖的宜兴市公安局十里牌派出所警员。该警员表示,现在已经是网络时代了,网友人多力量大,通过网络征集破案线索

也是一种渠道,而且可以给更多的人一种警示。在他看来,这种网络征集线索的方式和在大街上张贴征集线索的布告、挨家挨户走访调查征集线索的方式并没有太大的区别,而且目前这个案子也通过其他的方式在征集线索。不过,该警员表示,帖子发出后关注帖子的人不少,但还没有网友提供有价值的线索。

有网友在看到帖子后留言说,自己在宜兴电视台看到过相关报道,该起案件并不复杂,初步判断是在截图女子之前有人取钱后将卡遗忘在ATM机上,截图中的女子把钱给取走了。

**网民人肉搜索需要谨慎**

警方办案通过网络征集线索的方式是否合适?无锡一家律师事务所的律师认为并

没有不妥的地方,因为警方的侦查手段是多种多样的,通过网络征集破案线索,发布犯罪嫌疑人截图也不涉及个人隐私。不过,对于跟帖响应的网友来说,提供线索的方式则要多加思量。因为“人肉”搜索常常会误伤,万一网友搜索出来的并不是犯罪嫌疑人,又把帖子的人不少,但还没有网友提供有价值的线索。所以网友在提供线索时最好直接通过电话等方式直接与警方联系,而不是随便回帖提供线索。

据了解,在国内其他地方已出现警方通过网络征集线索的事情。今年7月16日,辽宁省鞍山市公安局通过网络发布现场监控录像等方式向社会征集破案线索,短短5个小时就锁定了犯罪嫌疑人,并通过线索于7月18日将涉嫌杀人的犯罪嫌疑人抓获。陈超

## 6旬老太太二楼坠亡 疑为晒咸菜时不慎失足

昨日,南长区张巷一位6旬老太太不慎从自家二楼平台上坠落死亡,因其坠落时家中无人,未能及时发现并抢救,老太太被发现时已死亡多时。

昨日下午5:15,记者赶到张巷,警车、120急救车已经离开。10多名附近的居民聚在一栋私房前议论着。据附近居民透露,坠落身亡的郭某某今年60岁左右,与老伴、儿子、儿媳妇、孙子一起住在张巷这间私房内。

记者走进郭某某家中,看见一位40岁左右的妇女正在冲洗地上的血迹。郭某某的外甥张先生说,从二楼平台上留下的几捆咸菜来看,舅妈很有可能是在晒咸菜的时候不慎从二楼摔落的。

“白天她的儿子、儿媳妇出去上班了,孙子在幼儿园,舅舅估计也是出去办事了。到她儿媳妇下班回家的时候,她已躺在地上一动不动了。她已被送到二院去抢救了。”张先生说,但愿她没事。

随后,记者赶到无锡市第二人民医院,郭某某躺在抢救室的病床上,头部的鲜血已基本干涸。据抢救室的医生介绍,因头部受到撞击,且未能及时抢救,郭某某在被发现时就已经死亡。从部分干涸的血迹判断,其死亡已经有一段时间,但详细的死亡时间还有待进一步调查。

匡笠 薛晨

## 昨天 防空警报拉响,市民大多很平静

昨天下午2点30分,锡城上空准时响起凄厉的防空警报声。防空警报首次在11月25日响起并没有对无锡市民造成太大影响,市民的反应大多比较平静。

昨天下午2点半,市民常女士正在上班,因为是学校的老师,此前已做好准备,也给班级里的孩子说了拉防空警报的事,所以尽管防空警报的声音比较大,但孩子们的反应大多十分平静,反而是好奇宝宝比较多。常女士借机给孩子

们上了一堂爱国主义教育课。

刘先生在中山路上一家公司上班,防空警报响起时,他正在埋头干活。因为知道今天要响防空警报,所以他开始并没有太在意,“后来声音响得有点吃不消,我就把窗户关起来了。”说起防空警报,刘先生还是知道为什么要拉的。

不过,也有一些市民对为什么要拉防空警报感到纳闷。这里面又有两种情况,一种是知道要拉防空警报,但不知道是今天拉;还有一种是根本不知

道为什么要拉防空警报。有意思的是,在防空警报拉响后没多久,无锡几家论坛上大多出现了《刚才拉警报是啥事?》的帖子,回帖有恶搞的,有一头雾水的,也有端端正正传授知识的。

事实上,无锡市人民政府在2008年就修改了《无锡市人民防空规定》,将原本定在每年4月23日的无锡城区防空警报试鸣日,改为每年的11月25日,这一举措当时就得到了许多市民的赞

成。据了解,1949年4月23日深夜,中国人民解放军挟渡江战役胜利之威,不战而入无锡城,宣告了无锡的解放。为此,无锡市委市政府将每年的4月23日定为无锡解放日,同时决定在每年的这一天试鸣防空音响警报。不过,不少市民一直认为,在无锡解放日当天试鸣防空音响警报的意义不如在抗战无锡沦陷日。所以,从今年开始,无锡防空警报试鸣日就改在了无锡沦陷日11月25日。 陈超



下岗女工现场制作插花。前天下午,南长区南禅寺街道劳动保障所依托无锡市职业技术指导中心为本区人员举办“插花技能”培训。该所在其所辖区域内每月定期开展这样的免费创业及职业技能培训,使更多下岗失业人员顺利再就业。 罗军 薛晨



**东方电器**

**火爆热销 理由 服务周全+价格便宜+信誉**

**顶级惠宴 盛世开席**

一场锡城惊叹的家电大餐

**预订存10元 订金百倍送**

凡于11月27日21:00前至东方电器各门店,只需预存10元,即可在参加开业全场所有活动的基础上,最高获赠订金150倍通用购物卡:

消费满2880元	加送	福临门色拉油+精美礼品一份
消费满5880元	加送	保鲜盒+精美礼品一份
消费满10000元	加送	200元大厦通用购物卡
消费满20000元	加送	500元大厦通用购物卡
消费满30000元	加送	800元大厦通用购物卡
消费满50000元	加送	1500元大厦通用购物卡

**11月28-30日 全场大厦会员卡 欢乐积分双倍送**

**ARISTON**

阿里斯顿

**vatti 華帝**

华帝

**SIEMENS**

西门子

**ROBAM**

老板

**NORITZ**

能率

**SUPOR**

苏泊尔

**太太**

太太

**Rinnai**

林内牌  
林内

**Haier**

海尔

**sacón**

帅康

**SAKURA**

樱花

**贺 东方电器 大厦店**

**11月28日 盛大开业**

东方电器 鸿运店店址:中山路309号(三凤桥斜对面)  
联系电话:0510-82730185

东方电器 解西店店址:解放西路195号(永定桥对面)  
联系电话:0510-82750518

东方电器 大厦店店址:商业大厦七楼  
联系电话:0510-82700385